

Российскому реформатору

1 сентября 1913 года в Симбирске открылся памятник премьер-министру России П.А. Столыпину (спустя два года после гибели в Киеве от пули террориста). На торжество освящения приехали вдова покойного, дочь, сын, брат. Более тысячи симбирян собралось на площади между губернаторским домом и зданием Дворянского собрания (первое не сохранилось, во втором – Дворец книги), где был установлен монумент (архитектор Э.Хименес). Место выбрано не случайно: именно здесь в 1906 году смертельно ранен террористами симбирский губернатор К.С. Старынкевич.

В 1917 году памятник постигла печальная участь: бронзовый бюст бросили в реку. А гранитный постамент сохранился до наших дней. В 1948 году на нем был установлен бюст И.А. Гончарова.

По публикации Ю. Козлова



Бюст И.А. Гончарова на постаменте, где стоял памятник П.А. Столыпину.

